

收看十九大开幕会 聆听习总书记报告

10月18日上午9时，中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重召开。商丘市第一回民小学党支部认真按照梁园区委组织部和梁园区教体局党委的通知要求，积极组织教师在二楼会议室集体收看十九大开幕会直播，认真学习和领会十九大精神。

学校领导班子和教师们一起认真聆听了习近平总书记代表党的十八届中央委员会所作的工作报告。大家一致认为，报告内涵丰富，振奋人心，展现了中国特色社会主义更加广阔的发展前景，为进一步贯彻落实科学发展观、继续解放思想、坚持改革开放、促进经济社会和谐发展提供了坚实的基础。

观看了开幕会后，学校党支部书记、校长刘长海要求，全体教师全程关注十九大，认识和把握十九大的重大意义和精神实质，积极参与国家大事，不断提升自我修养。教师们纷纷表示，在今后的教育教学工作中，一定牢记使命，不忘初心，勤奋工作，从科学发展的角度全面提高教育教学质量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

小记者 李品奇 辅导老师 王敏

文明礼仪 从我做起

文明礼仪是中华民族的优良传统，是做人的美德。为了激励全校学生继承优良传统、从小养成良好的行为习惯，10月23日上午，商丘市文化路小学举行了“文明礼仪，从我做起”主题升旗仪式。活动中，大队部张洁老师肯定了大部分同学的做法，也指出了不尽人意之处：随地吐痰、乱扔废弃物、大呼小叫等现象时有发生。接着张洁老师从仪表、仪态、仪容以及校园文明等方面，对全体同学提出了更高的要求，她希望全体同学从每一个细节上严格要求自己，做一个讲文明、有礼貌的好学生。最后，她倡议全校师生积极行动起来，让文明之花开遍校园。

本次主题升旗仪式提高了同学们对文明礼仪的认识，相信在今后的学习生活中，每位同学都能做一名讲文明、懂礼仪的好少年。

小记者 朱冠宇 辅导老师 张洁

出校园进社区 宣传生态文明

为培养学生树立正确的道德观和价值观，增强尊重自然、顺应自然、保护自然就是保护家园、保护我们自己 and 子孙后代的意识，近日，商丘市外国语实验小学二年级的300多名志愿者师生走进商北铁路生活区，开展生态文明教育活动。

“生态装在心中，文明贵在行动，保护环境，共建绿色家园”是该校生态文明教育的主题。师生们走出学校，走进商北铁路生活区，用自己的实际行动推进生态文明建设，带动更多人一起加入到生态文明教育活动中来，让“倡导生态文明，共建美丽家园”成为全商丘人的自觉行动。

活动中，全体志愿者师生不怕脏、不怕累，清理打扫小区主要街道。小区环境焕然一新，受到了小区居民的赞扬。

小记者 秦一文 辅导老师 张艳军



小记者校园新闻

构建“温馨教室” 创建和谐校园

教室是学生逗留时间最长的地方，校园是学生成长的天地。本学期，商丘市凯旋路第二小学的教师们构建“温馨教室”、创建和谐校园的过程中辛勤付出，耕耘着一片天地。

随着学校组织班主任对构建“温馨教室”的深入思考和研究，有5位老师进行“温馨教室”校际观摩交流。经过两个星期的筹备，有的中队办起了“快乐书吧”，精美的图书上架了，同学们留下了自己的读书感言；有的中队开辟了“优秀作品角”，将学生们的书法作品、手抄报等展示出来；有的中队开辟了“植物角”，在窗台上摆放学生从家里带来的绿色植物，使教室充满生机；有的中队的“卫生角”里，劳动工具摆放得整整齐齐，还有温馨的提示语。全校所有的班主任走进5个教室进行观摩交流。教室布置得整洁而优雅，精彩纷呈，寓教育性、艺术性、趣味性于一体。班主任们对5位老师的才思赞不绝口。

构建“温馨教室”不是一朝一夕的事，而是一项常抓不懈的活动，它对创建和谐校园、促进学生健康快乐地成长有积极推动作用。

小记者 于博文 辅导老师 于倩

立足本职工作 学习十九大精神

10月18日上午9时，党的十九大在人民大会堂隆重开幕，我校全体党员、教师观看了十九大开幕会。在观看开幕会的过程中，所有党员、教师聚精会神，认真听取习总书记的报告。很多人在收看过程中不停地做笔录，听到精彩处不约而同地鼓掌。

收看后，很多人发表了自己的感言。校党支部书记郭新建说：“作为一名基层教育战线的党员干部，我们要坚持政治立场和政治原则，遵守政治纪律和政治规矩，坚守正道，弘扬正气，坚持原则，敢抓敢管。要不断强化责任意识，认识到权力就是责任，责任就是担当。”党支部组织委员张国栋说：“我们要在教育岗位上出色地完成工作，敢为人先，努力敬业，做出显著成绩，把我们的努力变成巨大的带动和鼓舞力量，影响和激励广大教师，带动学校党员做好工作。”党支部纪检委员陈瑞红说：“作为党的干部，既要心系学生，又要着眼实际。我要严格要求自己，勤奋工作，积极进取，不断提高自己的业务能力和水平，以饱满的热情、和蔼的工作态度对待每一个学生。”

开幕会结束后，教师们纷纷表示，党的十九大是在我国发展的关键时期召开的承前启后、继往开来的重要会议，国人关注，举世瞩目。只有立足本职工作、搞好学习，用实际行动落实十九大精神，肩负起时代赋予的责任和使命，才能更好地为教育事业作出自己应有的贡献。

小记者 刘洋溢 辅导老师 刘可佳

喜迎十九大 向习爷爷说句心里话

为鼓励少年儿童向党的十九大表达纯真的情感和真实的心声，近日，商丘市前进小学开展了“喜迎十九大，向习爷爷说句心里话”主题队课活动。

在活动中，少先队员们热情高涨，把自己的感受、深深的祝福以及美好的期望变成一幅幅画、一封封信和一张张卡片，向习爷爷倾诉心声。

通过本次主题队会，少先队员们对十九大有了进一步了解，同时，还用自己喜欢的方式表达了对习爷爷的敬爱之情，也表达了对国家繁荣昌盛的美好祝愿。主题队会激发了同学们热爱祖国、热爱人民的热情，增强了他们为建设家乡和祖国而努力学习的信心。

小记者 薛子昂 辅导老师 肖方方 张青梅

创建文明校园 提高教学质量

创建文明校园、提升教学品质是商丘市八一路小学一直努力的目标。经过全校师生多年的共同努力，我校从墙上的标语到师生身边的变化，从抽象的概念到师生的真切感受，无不显示出我校培育文明学生、创建文明校园的成效。

学校新建了花池围栏，厕所内外墙贴了瓷砖，粉刷了教学楼外墙，新建了校园书吧，更新了校园宣传栏，添加了墙壁彩绘，设计制作了校园文化标语，学校的整体面貌焕然一新，营造了和谐向上的教育氛围。为进一步加强学生的文明礼仪教育，努力实现“培育一个学生、带动一个家庭、影响一个社区、文明整个社会”的目标，我校开展“小手拉大手，文明全家行”主题活动，让学生通过自己的行动带动全家的文明行动；开展“小手拉大手，文明礼仪伴我行”活动，鼓励广大学生争做“文明礼仪小使者”；开展“小手拉大手，交通安全我牢记”活动，增强学生的交通文明意识和自我保护意识。我校还定期组织开展文明班级、文明个人、文明教师、文明办公室等评选活动，让文明之花在校园处处开放。

小记者 周子涵 辅导老师 吴伟刚 刘艳莉

九九重阳节 浓浓敬老情

10月28日，商丘市第二实验小学少先队大队部开展“念亲恩、感亲意、抒亲情”——重阳节爱老敬老活动。在班会中，班主任老师向同学们介绍了重阳节的来历和习俗，以此进行美德教育，引导少年儿童孝敬父母和其他长辈，学会感恩。重阳节前夕，同学们或为父母泡茶洗脚，或盛饭洗碗，或叠被洗衣、打扫卫生，一个个小举动让同学们体会到父母的辛劳。重阳节当天，同学们用一句句感恩的话，感谢父母对自己的真心付出和无私关爱，同学们那一张张富有创意的感恩卡上写满了自己想要对父母说的话，表达了真诚回报、感恩于行的决心。

形式多样、富有实效的敬老主题活动旨在进一步唤起同学们尊老、爱老的意识，学会感恩，学会关爱，孝老爱亲，进一步增强了社会责任感和历史使命感。

小记者 刘家旗 辅导老师 李娟

